

Куклачев 30.

225

20.8.92.

НА СЦЕНЕ под раскаленными софитами Куклачева снимали для плаката. Белоснежная кошка запрыгнула на плечо, устроилась, свесив лапы, и замурлыкала, сообщая, что уж она-то к съемке готова. А разговор наш начался в тесной гримерной, битком забитой костюмами, огромными клоунскими штиблетами и разными поделками, сюжет которых — кошки.

— Недавно мы ездили в Свердловск, концерт давали детям. Вдруг по железной дороге комиссия идет и нас схватила: «Вот вы едете с кошками, ну-ка, платите за перевес». Я говорю: «За что?» — «Платите, а то мы вас выгоним». Народ уже чокнулся, он путает случай, когда люди везут дыни, арбузы, что-то для бизнеса, с нашим «грузом».

— А почему вы возите именно кошек?
— У меня было детство, как у всех детей Советского Союза. Пионерские лагеря зачуханные, отчужденный, холодный детский сад, ясли. Детства не было. Но была мечта: стать клоуном. И я ее осуществил. А с кошками все вышло случайно.

У Попова свое лицо, у Карандаша — свое, а чем же Куклачеву заняться? И иду — вдруг котенок выскакивает. Вот я с ним и остался. Для меня кошка не просто животное, это самый близкий друг, который не предаст.

— Вы создали имидж очень доброго клоуна.

— Моя доброта мне очень мешает в жизни. Когда я театр получил, у меня его сразу стали отбирать, начали на меня лить всякую грязь: мол, в театре кошками воняет. Ну и всякое другое.

— По вашим наблюдениям, чем кошки отличаются от других животных?

— Они более чувствительны. Собаку можно, например, ударить, и она тебя простит. Кошку ударишь — она тебе не простит. Никогда. У нее пропадет к тебе интерес. Корми ее, не корми — ты ее ударишь. И она всегда будет вот так на тебя смотреть (сверкает глазами). Кошка — она естественна. И недаром, кстати, на знаменах Спартака ее изображали как символ независимости.

— А можете рассказать вашу самую любимую историю о кошках?

— Ее мне рассказала одна женщина во время гастролей во Франции. Женщину называли в честь кота. А было это так. Когда-то ее мать завела кота по имени Жак. И души в нем не чаяла. Но вот у

матери появился жених, которого кот Жак сразу невзлюбил. Что он только не делал: сигареты рвал на мелкие кусочки, ботинки жениха были все время мокрые, а когда он, приходя в гости, предусмотрительно подвешивал ботинки к вешалке за шнурки, то кот и тут не успокаивался — он прыгал на вешалку и начинал драть когтями шнурки. Жених все это терпел и наконец поселился в этом доме. Жак вроде бы смирился. Но отношение свое не изменил. И вот однажды мать очень тяжело заболела. Муж взял на себя всю

заботу о ней. Когда она выздоровела, врачи сказали, что она спаслась от смерти только благодаря ему. В тот день кота Жака впустили в комнату. И первое, что он сделал: прыгнул на колени к человеку, которого он всегда не любил. Он признал его. Ту женщину, которая рассказала мне эту историю, звали Жаклин.

КОШКА БЫВАЕТ КУСАЧЕЙ...

Ведьма. Барометр. Друг

Моск. Комсомолец - 1992 - 20 авг.



— А почему вы возите именно кошек?
— У меня было детство, как у всех детей Советского Союза. Пионерские лагеря зачуханные, отчужденный, холодный детский сад, ясли. Детства не было. Но была мечта: стать клоуном. И я ее осуществил. А с кошками все вышло случайно.

— Интересная тема черной кошки...
— Черные кошки просто более чувствительны, чем остальные. Не зря моряки в Японии брали с собой черных кошек на

— А какая порода самая красивая, как вы считаете?

— Самая красивая — простая серая тигровая кошка. И самая умная. У нее есть и другие достоинства. Во-первых, она короткошерстная, пух по квартире не летает, и от этой кошки никогда не бывает аллергии. Она чистоплотная. Почему кошка иногда гадит где попало? Да потому, что она за что-то мстит.

— Если бы кошка вдруг заговорила, что бы она, по-вашему, могла бы сказать?

— Она бы сказала, как не надо поступать. Кошка никогда не бросит своего ребенка. Только люди могут это сделать. В детстве помню случай — у соседской кошки утопили котят. Как она металась! А потом обнаружила котят от кошки, которую машина задавила. Она всех их к себе домой принесла и выкармливала. Хозяйка увидела, решила их тоже утопить. Тогда кошка спрятала котят в дрова. Хозяйка стала дрова на растопку брать. Так кошка по одному котят куда-то на крышу перенесла. Это такое животное, которое может отдать свою жизнь ради детеныша.

— А бывают у кошек разводы?

— У них нет семьи как таковой. Кошки, в отличие от нас, все-таки живут хаотически.

— И последний вопрос. Поддаются ли дрессировке мартовские коты?

— А я их не дрессирую. Я с ними играю. Они, скорее, меня воспитывают.

Марина ОВЦОВА.